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Αριθ.  60/15.2.2011Αριθ.  60/15.2.2011

Σήμερα  ημέρα  Τρίτη  15  Φεβρουαρίου  2011  και  ώρα  11:00  το  
Εθνικό  Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  συνήλθε  σε  συνεδρίαση,  στην  
οποία  παρέστησαν  ο  Πρόεδρος  του  ΕΣΡ   Ιωάννης  Λασκαρίδης,  η  
Αντιπρόεδρος  Λίνα  Αλεξίου  και  τα  μέλη  Εύη  Δεμίρη,  Γιάννης  
Παπακώστας,  Κωνσταντίνος  Τσουράκης,  Κωνσταντίνος  Αποστολάς.  
Απών το μέλος Γιώργος Στεφανάκης.

Ιστορικό-Νομική θεμελίωση

1.  Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης  ασχολήθηκε με την από 17.12.2010 
αίτηση  θεραπείας  της  εταιρείας  με  την  επωνυμία ΜΕΣΣΗΝΙΑΚΗ 
ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε. ιδιοκτήτριας του τηλεοπτικού σταθμού 
με  το  διακριτικό  τίτλο BEST TV Νομού  Μεσσηνίας,  κατά  της 
548/16.11.2010 κυρωτικής αποφάσεως αυτού. 

2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την 1η Φεβρουαρίου 2011.

3. Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης έλαβε υπόψη:

Ι. Το άρθρο 15 παρ. 2 του Συντάγματος της Ελλάδας, κατά το οποίο η ραδιοφωνία 
και  η  τηλεόραση  υπάγονται  στον  άμεσο  έλεγχο  του  Κράτους.  Ο  έλεγχος  και  η 
επιβολή των διοικητικών κυρώσεων υπάγονται στην αποκλειστική αρμοδιότητα του 
Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι  ανεξάρτητη αρχή,  όπως ο νόμος 
ορίζει.

ΙΙ.  Το άρθρο 4 παρ. 1 στοιχ. β και ε του Ν. 2863/2000 κατά το οποίον το Εθνικό  
Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  ελέγχει  τη  νόμιμη  λειτουργία  των  φορέων  που 
δραστηριοποιούνται στην παροχή τηλεοπτικών εκπομπών και επιβάλλει τις νόμιμες 
κυρώσεις.

ΙΙΙ.  Το  άρθρο  21  του  Ν.  2690/1999,  κατά  το  οποίο  αρμόδιο  για  την  ανάκληση 
διοικητικής πράξεως είναι το όργανο που την εξέδωσε ή που είναι αρμόδιο για την 
έκδοσή της.
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Αιτιολογικό 

Εκ  των  στοιχείων  του  φακέλου,  των  ισχυρισμών  του  εκπροσώπου  του  ιδιωτικού 
τηλεοπτικού  σταθμού  BEST TV  ιδιοκτησίας  της  εταιρείας  με  την  επωνυμία 
ΜΕΣΣΗΝΙΑΚΗ  ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ  ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ  Α.Ε.  και  του  υποβληθέντος 
υπομνήματος, προέκυψαν τα ακόλουθα: Με την υπ΄αριθμ. 548/16.11.2010 απόφαση 
του Ε.Σ.Ρ. έγιναν δεκτά τα εξής:  «Εκ των στοιχείων του φακέλου, των ισχυρισμών 
του εκπροσώπου  του ιδιωτικού  τηλεοπτικού  σταθμού  BEST TV  ιδιοκτησίας  της 
εταιρείας με την επωνυμία ΜΕΣΣΗΝΙΑΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε. του 
υποβληθέντος  υπομνήματος  και  της  παρακολουθήσεως  από  μαγνητοταινία  του 
δελτίου ειδήσεων της 27.3.2010, προέκυψαν τα ακόλουθα:  
Παρουσιαστής:  Κυρίες  και  κύριοι,  χαίρετε.  Σα  βόμβα  έσκασε  σήμερα  το  πρωί  
διαμέσου  του  διαδικτύου  πως  η  καυτή  Τζούλια  Αλεξανδράτου  που  μονοπωλεί  την  
επικαιρότητα  με  διάφορους  τρόπους  και  με  επιτυχία,  πρόκειται  να  γίνει  νύφη  
Καλαματιανή.  Σύμφωνα  με  τα  όσα  δήλωσε  ο  μάνατζέρ  της,  Μένιος  Φουρθιώτης  
αμέσως  μετά  το  Πάσχα  πρόκειται  να  παντρευτεί  τον  Καλαματιανό  επιχειρηματία,  
έμπορο αυτοκινήτων Κώστα Τσούλο.
Ακολουθεί ρεπορτάζ με λεζάντα: «Η Τζούλια…νυφούλα Καλαματιανή. Σαν βόμβα 
έσκασε σήμερα η είδηση ότι παντρεύεται μετά το Πάσχα, τον επιχειρηματία Κώστα 
Τσούλο».
Σπηκάζ (ενώ προβάλλονται αποσπάσματα από  videoclip της τραγουδίστριας καθώς 
και ένα απόσπασμα από συμμετοχή της σε τηλεοπτική εκπομπή):  Το πρόσωπο που  
κυριαρχεί περισσότερο και από τα προβλήματα που αντιμετωπίζει  η χώρα μας στην  
επικαιρότητα, η Τζούλια Αλεξανδράτου φαίνεται πως πήρε τελικά την μεγάλη απόφαση.  
Μια  απόφαση  που  όλα  δείχνουν  πως  η  ζωή  της  θα  έχει  καλαματιανή  προέκταση.  
Σύμφωνα λοιπόν με την αποκάλυψη του troktiko, η Τζούλια πήρε τη μεγάλη απόφαση.  
Λίγες μέρες μένουν για τον γάμο της που θα γίνει μετά από το Πάσχα όπως λέει παντού  
ο μάνατζερ της και γενικός δερβέναγας Μένιος Φουρθιώτης. Και εκεί που έλεγαν για  
κάποιον Κύπριο επιχειρηματία, προέκυψε έμπορος αυτοκινήτων από την Καλαμάτα. Το  
όνομά του,  Κώστας  Τσούλος.  Δεν  λέει  κάτι  στους  κοσμικούς  κύκλους  της  Αθήνας,  
μπορεί όμως να λέει της Μεσσηνίας. Αυτά αναφέρει σήμερα το πρωί το  troktiko και 
από εκείνη την ώρα και έπειτα, χαμός. Από την Καλαμάτα λοιπόν με αγάπη το επόμενο  
βήμα στη ζωή της Τζούλιας Αλεξανδράτου που βάζει την πόλη μας -αν και κάτι τέτοιο  
δεν της έλειπε- σε πρώτο πλάνο. Σε ό, τι αφορά τώρα τον γαμπρό, ο Κώστας Τσούλος  
μίλησε αποκλειστικά στην τηλεόραση Best και διαψεύδει με κάθε τρόπο πως πρόκειται  
να συμβεί κάτι  τέτοιο. (αλλαγή λεζάντας σε: «Η Τζούλια…νυφούλα Καλαματιανή. 
Διαψεύδει  καθετί  ο Κώστας Τσούλος και δηλώνει αποκλειστικά… “έπεσα από τα 
σύννεφα”»). Ακολουθεί τηλεφωνική συνομιλία με τον κ. Τσούλο.
Δημοσιογράφος:  Πριν  από  λίγο  απλά  διαβάσαμε  στο  troktiko μια  έτσι  είδηση 
ευχάριστη. Ότι παντρεύεσαι με την Τζούλια κλπ.
Τσούλος: Δεν ισχύει κάτι τέτοιο, Θέμο.
Δημοσιογράφος: Δεν ισχύει;
Τσούλος: Όχι.
Δημοσιογράφος: Δηλαδή δεν επιβεβαιώνεται από την πλευρά σου;
Τσούλος: Όχι, Θέμο, όχι.
Δημοσιογράφος: Ούτε γνωρίζεσαι, ούτε κάτι; Οτιδήποτε;
Τσούλος: Όχι, όχι, όχι, τίποτα. Έπεσα από τα σύννεφα.
Δημοσιογράφος: Δηλαδή, το διαψεύδεις.
Τσούλος: Όχι Θέμο, όχι.
Δημοσιογράφος: Να το πω επίσημα δηλαδή ότι το διαψεύδεις κάτι τέτοιο.
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Τσούλος: Δεν ισχύει κάτι τέτοιο. Έπεσα από τα σύννεφα.
Δημοσιογράφος: Δεν την ξέρεις τέλος πάντων την Τζούλια Αλεξανδράτου;
Τσούλος: Όχι, όχι, όχι. Ευχαριστώ.
Παρουσιαστής:  Αυτά  λοιπόν  είχαμε  σήμερα  το  πρωί.  Έχουμε  στην  άλλη  άκρη  της  
τηλεφωνικής μας επικοινωνίας τον δικηγόρο της οικογενείας του κ. Τσούλου τον κ.  
Γιώργο Ράλλη. Κύριε Ράλλη, καλό σας μεσημέρι. (αλλαγή λεζάντας σε: «Η “καυτή” 
Τζούλια…νυφούλα Καλαματιανή»)
Ράλλης: Καλό μεσημέρι.
Παρουσιαστής: Λοιπόν, από ό, τι φαίνεται, για μια ακόμη φορά έχουμε μια προέκταση  
σε ένα θέμα που επηρεάζει έμμεσα την Καλαμάτα. Τώρα θα ήθελα να μου πείτε λίγο-
πολύ τι αναφέρει και ο πελάτης σας.
Ράλλης:  Ακούστε να σας διευκρινίσω ένα πράγμα, εγώ το μόνο που έκανα είναι, με  
πήρε τηλέφωνο ο πατέρας του Κωνσταντίνου ο οποίος ο άνθρωπος είχε πέσει από τα  
σύννεφα  όπως και ο γιος του και στην αρχή θορυβήθηκε και αυτήν την στιγμή είναι  
πολύ στεναχωρημένος για το συγκεκριμένο ζήτημα. Και μάλιστα ο άνθρωπος είχε εκτός  
τρομοκρατηθεί προσπαθούσε να σκεφτεί τι θα κάνει. Δηλαδή τι θα κάνει από νομικής  
πλευράς ας πούμε γιατί αυτό το θεώρησε το συγκεκριμένο δημοσίευμα κάτι το οποίον  
έθιγε  και  την  τιμή  και  την  υπόληψή και  του  ίδιου  και  της  οικογενείας  του.  (κακή 
ποιότητα ήχου εμποδίζουν την ακριβή καταγραφή της πρότασης που ακολουθεί)  Με 
τον Κώστα δεν έχω μιλήσει για να είμαι ξεκάθαρος και αυτός ο άνθρωπος από τα  
σύννεφα έπεσε. 
Παρουσιαστής: Μάλιστα. Δεν υπάρχει καμία σχέση. 
Ράλλης:  Βέβαια  δεν  υπάρχει.  Να  ρωτήσω  όμως  κάτι  και  εσάς:  υπάρχει  κάποια  
φωτογραφία; Γιατί εγώ το μόνο που ας πούμε και από το ίντερνετ που βρήκα… 
Παρουσιαστής: Το ανέφερε αυτό ο μάνατζερ της κ. Αλεξανδράτου.
Ράλλης: Ο κ. Μένιος Φουρθιώτης;
Παρουσιαστής: Ναι, ναι.
Ράλλης: Είναι αυτός με τα καπέλα;
Παρουσιαστής: Ναι, ναι.
Ράλλης: Κοιτάξτε να δείτε, όπως καταλαβαίνετε…
Παρουσιαστής: Είναι μια είδηση που έχει κυκλοφορήσει από το πρωί. Δεν είναι κάτι το  
οποίο… 
Ράλλης:  Έχετε δίκιο. Ναι, το άκουσα και εγώ, σας λέω μίλησα με τον πατέρα του ο  
οποίος ο άνθρωπος είχε πραγματικά πέσει από τα σύννεφα και ήταν στο στάδιο του  
εκνευρισμού εκείνη τη στιγμή, έβγαζε αφρούς.
Παρουσιαστής: Μάλιστα. Να σας ευχαριστήσουμε.
Ράλλης:  Γιατί  διαβάζω πάνω ενημέρωση με  αξιοπρέπεια  και  σάτιρα.  Έτσι  λέει  το  
troktiko. Τέλος πάντων, τι να σας πω εν πάση περιπτώσει δεν μπορώ να σας μιλήσω  
περισσότερο,  πάντως  ειλικρινά  ο  άνθρωπος  ήταν  και  στεναχωρημένος  και  
εκνευρισμένος, αγριεμένος.
Παρουσιαστής:  Σκέφτεται  να  προχωρήσει  σε  κάποιες  νομικές  κινήσεις  από  ό,  τι  
καταλαβαίνω.
Ράλλης: Εκεί προσανατολίζεται.
Παρουσιαστής: Ωραία, ευχαριστώ πάρα πολύ.

Το  Ε.Σ.Ρ.  έχει  επιληφθεί  της  υποθέσεως  μετά  την  με  ημερομηνία  15.9.2010 
καταγγελία του Κωνσταντίνου Τσούλου.  Κατά τη διάρκεια της ως άνω εκπομπής ο 
τηλεπαρουσιαστής ανέφερε ως είδηση ότι ο Κωνσταντίνος Τσούλος θα παντρευόταν 
την πορνοστάρ Τζούλια  Αλεξανδράτου.   Μεταδόθηκε η ως άνω είδηση χωρίς  να 
ελεγχθεί  προηγουμένως  αν  ανταποκρίνεται  στην  αλήθεια,  με  αποτέλεσμα  τη 
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προσβολή  της  προσωπικότητας  του  καταγγέλλοντος.  Όμως  πλέον  τούτου  ο 
τηλεπαρουσιαστής επικοινώνησε τηλεφωνικώς με τον καταγγέλλοντα και μετέδωσε 
αυτούσια κατά την ίδια ώρα την τηλεφωνική συνομιλία χωρίς να ενημερώσει περί 
τούτου τον συνομιλητή ή να λάβει σχετική συναίνεσή του με αποτέλεσμα την λήψη 
και μετάδοση αυτής της συνομιλίας με αθέμιτο τρόπο». Με βάση αυτά τα πραγματικά 
περιστατικά  επιβλήθηκε  στον  τηλεοπτικό  σταθμό,  με  την  ανωτέρω  απόφαση,  η 
διοικητική  κύρωση  του  προστίμου  των  30.000  ευρώ.  Δεν  προσκομίστηκαν 
αποδεικτικά στοιχεία που αναιρούν την αλήθεια της δια της ως άνω αποφάσεως του 
Ε.Σ.Ρ. γενομένων δεκτών πραγματικών περιστατικών. Η υπό κρίση αίτηση κατά της 
προαναφερθείσας  αποφάσεως  του  ΕΣΡ  είναι  ουσία  αβάσιμη  και  πρέπει  να 
απορριφθεί.

Για τους λόγους αυτούς
Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης

Απορρίπτει την αίτηση θεραπείας της εταιρείας με την επωνυμία ΜΕΣΣΗΝΙΑΚΗ 
ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε., ιδιοκτήτριας του τηλεοπτικού σταθμού  με το 
διακριτικό τίτλο BEST TV Νομού Μεσσηνίας, κατά της 548/16.11.2010 κυρωτικής 
αποφάσεως του ΕΣΡ. 

     Κρίθηκε,  αποφασίστηκε  την  15η Φεβρουαρίου  2011,  καθαρογράφτηκε  και 
δημοσιεύθηκε κατά την 22α Φεβρουαρίου 2011.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ
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